Умови конкурсу WikiDay

Від імені програми "Бібіліоміст" запрошуємо Вас до участі у конкурсі WikiDay - фінальному заході в рамках проекту "Вікіпедія". 

Цього року програмою "Бібіліоміст" у співпраці з "Вікімедіа Україна" був реалізований проект "Вікіпедія",  у рамках якого працівники бібліотек мали змогу здобути навики роботи з он-лайн енциклопедією та дізнатися про можливості застосування ресурсів Вікіпедії у своїй професійній діяльності.  Зараз реалізація проекту добігає кінця. Ми б хотіли запропонувати Вам долучитися до фінального заходу,  який,  з одного боку,  допоможе бібліотекарям, які були учасниками тренінгів у рамках цього проекту або мають особистий досвід роботи з Вікіпедією, застосувати свої знання і поділитися досвідом, а з іншого - дасть змогу всім охочим дізнатися більше про Вікіпедію як он-лайн ресурс та поділитися знаннями про свій регіон,  долучившись до створення нового контенту української Вікіпедії.
Мета конкурсу
сприяти поширенню знань про регіон проживання завдяки використанню он-лайн ресурсів Вікіпедії, сприяти поширенню інформації про ресурси Вікіпедії серед користувачів бібліотеки та місцевої громади, показати важливість знань, що накопичуються і зберігаються у бібліотеці у вигляді друкованих джерел інформації, їх вплив на формування контенту он-лайн ресурсів.

Хто може брати участь?
відвідувачі бібліотек, бібліотекарі та співробітники бібліотек.

Як взяти участь у проведенні конкурсу?
Для бібліотек-організаторів:

· заповнити реєстраційну форму  (до 9.06.14 включно). Сам захід планується до проведення на другому тижні червня, точну дати буде оголошено пізніше;

· створити команду бібліотекарів, які сприятимуть організації та проведенню конкурсу  WikiDay (підготують інформаційний стенд, розповсюджуватимуть інформацію про конкурс, допомагатимуть користувачам у день конкурсу). Кількість учасників залежить від наявної у бібліотеці кількості комп’ютерів, які знаходяться у вільному доступі і можуть використовуватися відвідувачами. Діє наступне обмеження – не більше 2 членів команди для одного комп’ютера, максимальна кількість членів команди – 10 осіб).

· зробити допис на будь-якій веб-сторінці бібліотеки під час або після заходу: блозі, сайті, сторінці у Фейсбук чи Вконтакте з описом події: скільки людей вдалося залучити до конкурсу, як був облаштований інфо-стенд тощо), як проходив захід і також залишити коментар з лінком на цей допис на сторінці конкурсу на  блозі "Бібліотечний автобан" ; при цьому треба використовувати хештег #wikiday
· додати фото та/або відео, зроблені організаторами під час заходу
· рекомендується вести онлайн-трансляцію заходу за допомогою хештегу #wikiday 

Як взяти участь у конкурсі зі створення вікі-статей?

У  цьому конкурсі можуть брати участь як відвідувачі бібліотек, так і бібліотекарі/співробітники бібліотек:
· створити статтю/статті на Вікіпедії протягом WikiDay;

· заповнити реєстраційну форму учасника (форма  заповнюється після створення статті, безпосередньо під час проведення конкурсу);

· залишити коментар з лінком на новостворену статтю на сторінці конкурсу на блозі "Бібліотечний автобан". 

За підсумками конкурсу три найкращих команд будуть нагороджені сертифікатами та призами.

Крім можливості посісти одне з призових місць і отримати цінні  призи, у бібліотек, що братимуть участь у конкурсі, буде чудова нагода отримати консультацію від представників спільноти вікіпедистів та «Вікімедіа Україна» - у день проведення заходу низка учасників спільноти  відвідають бібліотеки у своєму регіоні проживання. 
Подача заявок на конкурс розпочинається з моменту його оголошення і триватиме до 9 червня 2014 року. 
Дату проведення конкурсу буде оголошено протягом 1-2 днів після кінцевого терміну подачі заявок.  
Після проведення конкурсу і отримання всіх дописів від бібліотек-учасниць (допис у блог, фото-  і/чи відеоматеріали; має бути поданий не пізніше, ніж на наступний день після проведення заходу) експертне журі визначить переможців конкурсу.  
Результати конкурсу буде оголошено за допомогою онлайн-ресурсів програми "Бібліоміст". 
Призи і номінації 
Номінація «За створення найбільш сприятливих умов для проведення заходів Вікідей» - нагороджується кожен з членів команди та окремо бібліотека.
Номінація «Найкраща Вікістаття» - нагороджуються користувачі (це можуть бути як відвідувачі бібліотеки, так і її працівники/бібліотекарі), які створили найкращі статті заданої тематики (особливості рідного краю).

Кількість та назва номінацій можуть бути змінені під час конкурсу з огляду на кількість, якість та зміст поданих робіт. 
Критерії відбору  
У номінації «Найкраща Вікістаття» 

- якість доданої статті (інформативність, об'єктивність інформації, релевантність - чи розповідає стаття про регіон);
- джерельна база статті (які посилання має стаття і яка їх якість);
- часовий критерій (коли була додана стаття).
У номінації "За створення найбільш сприятливих умов для проведення заходів Вікідей"

- скільки людей вдалося залучити до конкурсу, 

- як був облаштований інфо-стенд ,

- способи розповсюдження інформації про конкурс: онлайн-банер, листівки, плакати, оголошення, онлайн-акції,
- фото чи відео для ілюстрації про те, як проходив захід.
На оцінку роботи команди впливатимуть також відгуки відвідувачів бібліотеки, які брали участь у конкурсі та спостерігачів, які відвідають захід (до спостерігачів будуть залучені внутрішні експерти програми «Бібіліоміст»).
Журі конкурсу
До оцінювання якості статей та роботи команд будуть залучені експерти з Wikimedia Україна та програми «Бібліоміст».

Маєте запитання?
Будь ласка, звертайтеся до Лесі Харченко  (wikiday@irex.ua, коодинаторка проекту) або до Девіда Баркера (dbarker@irex.org , старший керівник відділу ІТ Технологій програми «Бібліоміст»).  
Програма "Бібліоміст" не несе відповідальності за можливі технічні недоліки у процесі роботи он-лайн ресурсів.

