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Мета: метою даного заходу є показати підростаючому поколінню Т.Шевченка, до якого вони не звикли під час шкільного вивчення: Шевченка – не ікону, а живу людину, якого українці піднесли  на висоту,  але так і не зрозуміли; Шевченка – революціонера, Шевченка – борця, Шевченка – голос України, Шевченка – геніального митця, Шевченка – вчителя, Шевченка – проповідника, Шевченка – чистої душі людину - іншого Шевченка. Розкрити його еволюційність, неординарність, багатоплановість, глибину, естетику і духовність. Покласти  початок  уважному прочитанню Культурного Героя і Генія, щоб нарешті почати його розуміти і через його твори знайти в собі себе і нарешті визначитися з внутрішньою належністю до української нації і прийняти це як долю і як дар.
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Хід заходу

1. Учасники прикріплюють на груди серця з портретом Шевченка і написом: «З Шевченком у душі».
Тарас Шевченко – це не просто поет. Шевченко – це сонце України. Він запалив її зірку. Тільки від Шевченка Україна могла сказати Я ЄСМЬ. 
Шевченко повинен бути для кожного з нас тим живим початком, де починає бити джерело любові до України і всього українського. Якщо ви уважно прочитаєте його твори, то в численних рядках побачите проникливі слова про Україну. Це напевно єдина жінка, яку Шевченко любив понад усе, попри все і до останнього подиху.
Свою Україну любіть,

Любіть її…Во время люте,

В останню тяжкую минуту

За неї Господа моліть. 

Ким для сьогоднішнього українця є Тарас Шевченко? Ким для вас є той, хто став виразником національних інтересів. Він зовсім не той, за кого ми  його маємо.
Я хочу, щоб ви зрозуміли, що це не просто один з авторів шкільної програми. Україна заговорила тоді, коли заговорив Шевченко. Пройшло скільки років, а голос Шевченка – залишається гласом волаючого в пустелі. Ніхто його не чує, крім купки українофілів. Хоча він писав для народу. Він взивав до сердець кожного з нас, а його розуміють тільки професіонали-філологи-шевченкознавці. Парадоксально. 
Тому закономірно, що вже на початку української незалежності з’явилася потреба не тільки в новому, а й у неспотвореному образі Т.Шевченка.
Праці останніх років руйнують стандартний образ Шевченка - борця, запрограмовані як лівою, так і правою ідеологією. Автори натомість пропонують українському суспільству новий образ Тараса Шевченка – поета, творчість якого має безліч інтерпретацій, тому є фактично невичерпною; митця, якого ще належно не оцінено, вільного інтелектуала, естета європейського рівня, що попри драматичні колізії своєї щербатої долі й нещасливу українську історію закликав до братолюбія і християнської любові.
Випередження свого часу, авангардність, модерність читається в Шевченкових творах від самого початку його творчості. Його достойно оцінили в світі, але ще не досить оцінили на України – нема пророка у себе на батьківщині. 
Нам усім, хто хоче відтворити образ поета не за вигаданою схемою, а гранично правдивий, необхідно звільнитися від гіпнозу отого вічного батька з запорозькими вусами, в знаменитій смушевій шапці і чумарці, який зрісся в нашій уяві з зовнішністю Шевченка. Нам слід пам’ятати, що поет був молодий, був незвичайно чарівний, його любили всі, з ким він зустрічався, в нього закохувались. Подивіться на цей автопортрет – кого ви на ньому бачите? Так, це молодий Шевченко – гарний чоловік з приємним овалом обличчя, виразним поглядом розумних очей і чутливими вустами. До того ж освічений, розумний і шалено популярний. Жаданий гість в панських будинках, завсідник світських салонів і улюбленець жінок. 
Ким для вас є Тарас Шевченко? В якості кого ви його знаєте?
Подивіться на ці скрижалі. Що ви на них бачите? Це все Тарас Шевченко. 
Шевченко – революціонер і борець

Тарас Шевченко став у нас поетом, пошана до якого перетворилася на всенаціональну. Заслуга Шевченкового «Кобзаря» в історії світогляду українського народу величезна. Це він помітно перетворив і далі перетворює український народ, бо він дав усім національно-політичну ідеологію.

Ціле своє життя Тарас Шевченко був не тільки поетом, - він був і правдивим українським громадянином, патріотом, який завжди гаряче відгукувався на долю чи недолю українського народу.  все життя був тим, хто всією своєю істотою самовіддано боровся проти панщини. 
Т. Шевченко ще замолоду сильно виступав проти панщини, як ніхто інший, - не тільки своїми вогненними віршами, але й кожними подихом своїм. За це пішов на каторжне десятилітнє заслання. Бо його власне судили за його революційні твори. Перенісши заслання, а коли повернувся, не спинив своєї боротьби проти панщини. Перед кінцем заслання Шевченко казав про себе, що він не змінився. Яким був таким і залишився. Пам’ятаємо слова:

О думи мої! О славо моя!

За тебе марно я в чужому краю

Караюсь, мучуся… але не каюсь!..

Це свідчить про те, які стабільні і недвозначні погляди мав Тарас Шевченко, якою монолітною була його ідеологія, яке стійке моральне обличчя мала його душа і який незламний внутрішній духовний стержень мав Шевченко.

Росія, як нація, не мала такого природного вогненного революціонера, яким був Тарас Шевченко, - він їх усіх випередив і в поваленні самодержавства, і в знищенні рабської панщини. Росіяни-революціонери відразу глибоко і вірно оцінили революційний Шевченків дух, визнали його за великого поета, і тим самим визнали й право української нації на окрему літературу. Своєю революційністю Шевченко сильно допоміг визнанню України як нації.
Шевченкові рукописи сотнями ходили по всій Україні. Шевченко став широко знаним ще до виходу його творів друком. Він відразу віддавав все написане для користування читачам. Усе написане він читає, а той роздає свої рукописи. Це мало дуже велике значення для пробудження революційності в народі. Шевченко, як стародавній пророк читав свої твори, розповідав історію України, повчав. 
Рукописи творів ширилися по всій Україні, - їх легко добували і переписували, хто хотів. Часто в самого Шевченка не було рукопису свого твору. Тоді він сам ходив шукав такі.

 Взагалі треба сказати, що революційні твори Шевченка в справі повалення царату та його рабства в Росії відіграли першорядну роль. Творчість Шевченка була не тільки літературним явищем, але й могутньою зброєю у боротьбі з самодержавством, засобом революційного перетворення дійсності.  Своїм революційним змістом твори Шевченка набрали світового змісту. Вони не мають вузьконаціонального характеру, як йому закидають.  Він виступав не тільки проти українських панів, а проти панства взагалі. Тараса Шевченка намагаються зробити «прапорцем» для проповіді національної ізоляції.  Та це суперечить природі Тараса Шевченка – гонителя всякого свавілля і несправедливості – національність тут немає значення. Його виступи проти панства мали загальносуспільне значення, в цьому і прогресивність його творів. Саме тому його слова стали зброєю.
 Вірш «Я не нездужаю нівроку» - читає Мотуз Алевтина

Шевченко – віруюча людина

Коли ми читаємо радянську критику творів Тараса Шевченка,  їх основною ідеєю є те, що Шевченко був атеїстом, богохульником, гірше того Боговідступником, що тільки мріяв лиш про криваву помсту та закликав до неї. Вишукуючи при цьому відповідні цитати та вислови Шевченка, достатньо не розуміючи їх та подаючи їх довільно. І зараз москалі не можуть ніяк змиритися з тим, що ми маємо Шевченка. В своїх писаннях вони намагаються обіднити Тараса Шевченка, применшити його значення, вивернути правду навиворіт, а то й відверто втоптати в бруд.
Так, Шевченко часто впадав в чорний розпач, що був викликаний неймовірно тяжким станом життя України і свого власного. Вдумливо прочитайте його твори і побачите - кожний рядок його «Кобзаря» пройнятий непідробною Любов’ю до свого краю і свого народу.  Яскравий приклад цього – його твори.
Шевченко втрачав терпець, але він не втрачав віри! Чи може він не мав право на відчай?  Навіть  біблійні пророки впадали в безнадію, та чи можна їх  звинувачувати за поодинокі акти зневіри в атеїзмі?

Шевченко був послідовним поборником правди і він бачив, що цю правду нищать пани та могутні. Але помогти народові не міг, тому впадав у крайній відчай. А тоді в своїх писаннях стриму не знав. Це треба глибоко зрозуміти, сприйняти серцем, - тоді зрозуміємо і нарікання Шевченка на Вседержителя і – простимо йому! Так  пише духовна особа – митрополит Іларіон. 

Поезія «Пребезумний в серці скаже» - читає Ткачук Богдана.
Опис Шевченкового життя  показує, що молодий Тарас від початку був релігійним: так він виховався в своїй родині. До церкви вчащав з малих літ і полюбив її. Перша наука Шевченка – релігійна у дячка, який посилав хлопця замість себе читати псалтир над покійниками. Псалтир – найпоетичніша книга світу і вона справила на Шевченка величезний вплив. Псалтир поруч з українськими піснями розбудив і виховав Шевченкову музу.

 Святе Писання  часто чув, сам читав і любив його, особливо Книги Пророків. Слідів Святого Писання в творах Шевченка повно. «Я не равнодушен к библейской поэзии» - зізнавався сам Шевченко в своєму «Щоденнику». 

Релігійний стиль «Кобзаря» полягає в тому, що Шевченко вживає в ньому сотні раз слова Бог, Божий, святий і ін.  У «Кобзарі» все життя міцно пов’язане з Богом – від ранку до вечора, від народження до могили. Коли зібрати докупи все, що становить істоту релігійного стилю «Кобзаря», то все це складає близько 15% «Кобзаря». Шевченко неповторний в нашій літературі таким широкими релігійним виявленням!

Шевченків стиль – істотний, притаманний його душі, ні в чому не придуманий. І в цьому стилі в «Кобзарі» - вся його велич, його небесна святість, космічна глибина, чар його впливу на читача.

Релігійний стиль у «Кобзарі» - реальний наявний факт, якого неможливо відкинути, бо це стиль самої Шевченкової душі. Невіруючий ніколи не створить такого стилю, як на вербі не виростуть грушки. Він не був атеїстом, про що сам промовисто говорить у своєму Щоденнику: «О, як солодко, як невимовно солодко вірити в це прекрасне майбутнє! Я був би байдужий, холодний атеїст, якби не вірив у цього прекрасного Бога, - в цю чарівну надію». Іще один уривок: «для людини-матеріаліста, якій Бог відмовив у святому, радісне почуття його благодаті, його нетлінної краси, для такої пів людини теорія прекрасного не що інше, як порожня балаканина».
І яку треба було мати високо релігійну душу, щоб, сидячи під арештом у казематі 1847 року написати перлину світової літератури – «Садок вишневий коло хати»

Шевченко як учитель.

Шевченко залишив нам правила життя – «Кобзар». Відкрий, читай і живи! Здається все просто. Та низький рівень свідомості штовхає нас на всілякі крайнощі. Наша нація страждає на загальнонаціональний комплекс неповноцінності. Ми чогось шукаємо, кудись премося у Європу. Якби Шевченко подивився на сьогоднішніх українців з їхнім прагненням в Європу, яка нас дратує своїми відчиненими дверима, то він  сказав би нам:
Нема на світі України,

Немає другого Дніпра,

А ви претеся на чужину

Шукати доброго добра,

Добра святого!Волі! Волі!

Все, що написано в «Кобзарі» - це є Шевченкова наука нам. Шевченко – учитель. Особлива розповідна форма його творів  зробила твори Шевченка зрозумілими широким колам. Більшість шевченкових творів, а особливо поеми – навчальні, учительські.        

Кохайтеся, чорноброві,

Та не з москалями.

Так, Шевченко був проповідником і вмів ним бути. Він постійно навчав так, ніби говорив у церкві. Митрополит Іларіон говорить, що більшість шевченкової науки можна повторювати у церкві на проповідях, так ніби цитати з якого релігійного твору. 
Усі твори Шевченка виразно повчальні, бо він науку твору ставив на перший план.

Про зміст, а не про форму дбав завжди Шевченко. Зміст Шевченкових творів завжди ясний і величний і через Шевченкову релігійну та національну науку звуть автора «Кобзаря» пророком. Прочитайте його твори, ви побачите, що те, що відбувалося 200 років назад, відбувається і зараз. У своїх творах він завжди виступає як учитель моралі і національної свідомості, як учитель життя. Фактично «Кобзар» - це звід правил, як треба жити в світі. То ж давайте згадаємо Шевченкову науку та замислимось. «І мертвим, і живим…» : «Якби ви вчились так як треба», «Не дуріте..». 

Шевченко був тим учителем і проповідником  правди, який компромісів не знав і не йшов на них. У Шевченка діло не розходилося з його наукою і часто пхало його на виступи проти всіх і проти всього.
Шевченко як основоположник української літературної мови. 

Мова Тараса Шевченка має велике значення для нас, вона власне стала наріжним каменем нашої літературної мови. Шевченкова – мова  народна, а Шевченко – народний поет. Народність  Шевченка полягає в тому, щоб жити прагненням народу і виражати їх у мистецтві – значить якоюсь мірою пробивати йому дорогу в майбутнє, закладати основи культури цього майбутнього, вести за собою свій народ. Знати його минуле, жити з ним в сучасному і просувати його в майбутнє – ось триєдина формула зв’язку поета з народом, що його породив. Шевченко зробив велике завоювання в галузі української культури – він викував зброю для розвитку народу – мову. Молода, гнучка, самостійна, самобутня, створена Шевченком мова стала знаряддям української культури, її майбутнім
Те що мова Шевченка стала основою української літературної мови, зовсім не випадково і в історії творення літературних мов це звичайне явище: коли мова найсильнішого поета стає основою мови літературної.

Слід додати, що Шевченкова мова мала всі якості, щоб стати всеукраїнською мовою літературною: вона була найчистіша серед мов тодішніх письменників. Власне твори Шевченка широко рознесли і остаточно утвердили наші національні назви: Україна, український.

Чисто народна своєю побудовою мова і глибоко національно-патріотичний зміст його творів зробили його найріднішими сином свого народу, більше того – його пророком.

 Шевченко створив свій власний поетичний стиль. Цим він сильно вплинув на своїх послідовників і повів їх за собою. Творчість Шевченка до цих пір невичерпана: ми ще не сягнули її глибини, не увібрали її ширини – ми лише завчили її напам’ять, не доклавши зусиль для уважного її прочитання.
Шевченкова мова глибоко поетична й ясно мальовнича. Різнорідні веселкові фарби  розлиті по всій Шевченковій поезії і роблять його вірші малюнками.

Бо Шевченко був першорядний митець-маляр і цим надихав свою мову, роблячи її щиро поетичною. Про мову, Шевченка: складню, правопис, ритміку його творів, написано безліч праць Поезія -  «І досі сниться».

Драматургія, музика, живопис естетика.
Талановита людина - талановита у всьому. Це стосується і Тараса Шевченка. У багатьох речах він був не просто талановитим – він був геніальним. Варвара Репніна говорила, що Шевченку був даний не просто талант, йому був даний геній.

Творчість Шевченка практично безмежна для пізнання. Його особистість, його творчість захоплюють, надихають, дають можливість пізнати себе і відкрити в собі глибини, про які ви й не підозрювали. Шевченко – універсальний, Шевченко – фундаментальний, Шевченко – космічний. Коли читаєш про нього, проймаєшся до глибини душі., повагою, захопленням, любов’ю, гордістю. Його особистість – щира, відкрита, чесна, палка, небайдужа, по дитячому безпосередня стимулює вас до пізнання, прагнути досконалості, розвитку. Це найбільше, що може зробити людина, митець для суспільства.

Так творчість Кобзаря надихнула нас на власну інтерпретацію його творів. Тарас Шевченко – «Причинна», виконує Євтушенко Валерія.
Ми знаємо Шевченка - поета. Ми починаємо пізнавати його як художника. І ми майже не чули про нього як про драматурга, співця, актора, декламатора. Тим часом він був і знавцем театру, і чудовим музикантом з рідкісно чистим і правильним смаком. 
Із драматургії до нас дійшов «Назар Стодоля», що витримав десятиліття, але не постарів і не зійшов зі сцени. Це говорить про велику театральну майстерність і глибоке знання законів сцени. 

З театром Шевченко підтримував постійний зв'язок. Ще навчаючись в Академії художеств, він їздить з Брюлловим на всі театральні постановки, на всі гастролі приїжджих знаменитостей, наприклад, на виступ танцівниці Лоли Мендес. Чи брав Шевченко участь в аматорських виставах, перебуваючи в Петербурзі, з певністю сказати не можна, проте на засланні ми бачимо його першорядним актором, справжнім майстром перевтілення, генієм костюма і гриму.

Зображувати, перевтілюватись він умів досконало. Майже всі мемуаристи пригадують, що Шевченко був чудовим співрозмовником.

На схилі життя  йому, хворому і старіючому, пощастило познайомитися з великим актором-негром - Айрою Олдріджем, який був неперевершеним  інтерпретатором Шекспіра. Саме ролі в трагедіях Шекспіра і принесли йому світову славу.
 Із першої вистави Шевченко «збожеволів». Поет так бурхливо поводився в ложі поміщиці Суханової, куди був запрошений, так голосно аплодував, кричав, звисав з ложі, що скандалізована поміщиця заборонила йому приходити на  наступну виставу. Граф Толстой, в домі якого Шевченко був мало не щодня, влаштував вечір для Олдріджа. Саме туту вони познайомилися і між ними відразу спалахнула дружба і це притому, що спілкуватися їх наодинці було важко, потрібен був перекладач. Їх об’єднувало не лише схоже соціальне становище. Шевченко глибоко відчув гру Олдріджа, актор зрозумів глибину і силу геніального поета. Обидва були стихійно-безпосередніми. 

Як бачимо муза щедро нагородила поета. І Шевченко не залишився в боргу, а присвятив їй неперевершені рядки.

Поезія «Муза»
Гостро переживаючи сценічне слово Шевченко і сам був прекрасним декламатором. Карл Брюллов любив його читання вголос. І до останніх днів життя Шевченко не відучився від цієї культурної звички. Навіть залишаючись на самоті, поет сам собі читав уголос, навіть думав не тихо, а любив бурмотіти, сидячи в майстерні. В.Репніна писала: «Читаючи чудесні свої твори, він робився чарівним; музикальний голос його переливав у серця слухачів усі глибокі почуття, які тоді володіли ним…»

У нього був незвичайний голос. Це був голос співця, гарний баритон з теноровими нотками, і письменник Куліш кілька разів говорить у своїх спогадах, що Шевченко був у той час кращим виконавцем українських пісень. Потреба  в музиці була у Шевченка постійно. Їй він присвячує найпалкіші записи в щоденнику. Він називав великих композиторів - Моцарта і Бетховена, представниками «слышимой гармонии». Для сучасників Шевченка Бетховен був ще новим неосвоєним музичним генієм. І схиляння Шевченка перед ним свідчить про велике розуміння музики. Ще, живучи у Брюллова, студентом Академії, Шевченко любив Глінку, а за словами Мікешина, навіть «обожнював» його за пошуки народності.  Ми не можемо сьогодні послухати голос Шевченка. Ми можемо заспівати самі для нього і нехай ця пісня, яка зараз прозвучить, стане квіткою на його могилу.
Українська народна пісня «Ніч яка місячна», виконує Шимон Денис.

