                              ДИТИНСТВО  ТАРАСА                                        

«Він був сином мужика – і став володарем у царстві  духа. Він був кріпаком – і став велетнем у царстві людської культури. Він був самоуком – вказав нові, світлі і вільні шляхи професорам і книжним ученим. Десять літ він томився під вагою російської солдатської муштри. Доля переслідувала його в житті, скільки лиш могла, та вона не зуміла перетворити золота його душі у ржу, ані його любові до людей, у ненависть і погорду, а віри в бога у зневіру й песимізм. Найкращий і найцінніший скарб доля дала йому лише по смерті – невмирущу славу і все розквітаючу радість, яку в мільйонів людських сердець все наново збуджуватимуть його твори…»                ( Іван Франко).
Є у нашій
 українській літературі імена, що увібрали в себе живу душу народу, стали часткою його життя. Таким ім*ям для нас, українців, стало ім*я Тараса Григоровича Шевченка, чия поезія от уже понад сто років викликає в людях почуття гордості і захоплення красою, своєю силою і народною мудрістю.

Щовесни, коли тануть сніги, і на рясті просягає веселка,

Повні сил і живої снаги, ми вшановуємо  пам*ять Шевченка.

Тарас Григорович Шевченко народився 9 березня 1814 року у селі Моринцях (тепер Черкаська обл.). Рідні його були кріпаками поміщика Енгельгарда і жили дуже вбого. Дід із боку батька – Іван Андрійович, носив прізвище Грушевський. Він шив чоботи, тобто був шевцем, тому його звали в селі просто «шевцем». Звідси, як гадають, і пішло прізвище «Шевченко» - син шевця. Батько – Григорій Іванович робив дерев*яні колеса для бричок і часто чумакував. Тарас був шостою дитиною. Мати Шевченка часто хворіла і вмерла у 32 роки, коли Тарасу було лише 9 років. А невдовзі помер і батько. Так у 12 років він зостався сиротою і разом із братами та сестрами жив з мачухою. Мало світлого зосталося у пам*яті  Шевченка про ці роки його життя. Пізніше він написав:

За що,не знаю, називають

Хатину в гаї отим раєм.

Я в хаті мучився колись, 

Мої там сльози пролились

 Найперші сльози; я не знаю,

 Чи єсть у Бога люте зло!

Щоб у тій хаті не жило?

А хату раєм називають!

У цей час великий вплив на малого Тараса Справляв його дід Іван. Довгими зимовими вечорами розповідав він онукам про славних запорозьких козаків, ватажків селянських повстань, розповідав казки, легенди. Захоплено слухав маленький Тарас і мандрівних кобзарів-лірників. Усе почуте глибоко западало в душу,формувало його характер і світогляд.

 Хлопцеві рано прийшлося піти у найми та він ніде не затримувався довго через непокірливість. Тарас пас худобу, був на службі у дяка в церковно-приходській школі. Працюючи у маляра, він і сам почав змальовувати вугликом і крейдою все, що бачив.

 Якось, пасучи ягнят, він зустрівся з Оксаною Коваленко, такою ж як і він, батрачкою. Дівчинка викликала в нього  перше чисте кохання і стала розрадою його нужденного життя. Пізніше він напише вірш «Мені тринадцятий минало».

Коли йму виповнилось 15 років, управитель поміщика Енгельгарда взяв Тараса у дворову челядь, слугувати козачком у молодого пана. У панських покоях Тарас Уперше побачив  картини справжніх художників і був ними зачарований. Він крадькома намагався їх змалювати, за що часто був битий. Та почалася нова сторінка його життя, життя насиченого враженнями і пізнаванням світу. Молодий Павло Енгельгард часто подорожував зі своєю челяддю. Це дало змогу молодому Шевченку побувати в Києві, Вільно, Петербурзі та інших містах.

Наступний період позначений у житті Тараса Шевченка великими і значними змінами. Він, як і раніше, виконував обов*язки козачка, але пан уже доручає йому оформлення будинку. Зрештою Енгельгард вирішує віддати Тараса в учні живописцю В. Ширяєву, своєму колишньому кріпакові, маючи на меті зробити з юнака придворного художника.

В. Ширяєв був неабиякий художник-декоратор, талант якого цінив навіть Карл Россі – видатний архітектор того часу. Шевченко вчився із захопленням, одночасно читаючи все. Що було у бібліотеці наставника. Чотири роки життя у живописця принесли Шевченку вміння малярства і розвинули художній смак. У цей час він познайомився з художниками І.М. Сошенком,К.П. Брюлловим, В. І. Григоровичем, письменниками В. Жуковським, В. Гребінкою, які перейнялися долею талановитого кріпака і допомогли йому позбутися кріпацтва. Особливо заприятелював Тарас зі своїм земляком – І. Сошенком, навіть поселився в нього. Та на перешкоді їхній дружбі стала любов: обидва закохалися у племінницю хазяйки, дочку Виборзького бургомістра – Марію. Сошенко мав намір одружитися з нею, та вона віддала перевагу Шевченкові, закоханість якого в неї виявилася не надто міцною. Стосунки між друзями перервалися на багато років.

 22 квітня 1838 року Енгельгард дав Т. Шевченку визвольний лист, одержавши за це 2500 крб., суму на той час дуже велику. Гроші були виручені за портрет славетного поета В.А. Жуковського, написаний не менш славетним художником Карлом Брюлловим.

Разом із волею перед молодим художником широко розчинилися двері у великий світ Знань і мистецтва. Шевченко став студентом Петербурзької академії мистецтв і з головою поринув у навчання. За короткий час недавній кріпак піднявся до рівня передових високоосвічених людей того часу. Юнака приваблювало вже не лише малярство. Вирваний ще підлітком із рідного середовища, він сумував за ріднею, особливо за сестрою Катериною, все частіше згадував розповіді діда і вони само собою складалися у віршовані рядки. За власним зізнанням, Шевченко почав   складати вірші десь із 1837 року, але стидався показувати їх навіть друзям.

ТВОРЧІСТЬ ШЕВЧЕНКА

За власним зізнанням, Шевченко почав складати вірші десь із 1837 року, але стидався показувати їх навіть друзям.

Євген Гребінка, який перший прочитав вірші поета, умовив його впорядкувати їх у збірку. Так на початку квітня !840 року вийшла перша збірка поезій під назвою «Кобзар» досі невідомого молодого автора Тараса Шевченка, Книжечка містила всього вісім поезій: «Думи мої, думи мої…», «Перебендя», «Катерина», «Тополя», «Нащо мені чорні брови», «До Основ*яненка», «Іван Підкова» та «Тарасова ніч».

Книжечку радісно зустріли і в Україні, і в Петербурзі. Передова російська преса схвально відгукнулася на неї, а реакційні критики охрестили Шевченка «мужицьким поетом». Та він із гордістю прийняв це прізвисько: «Нехай я буду мужицьким поетом, аби тільки поет, мені більше нічого й не треба», - говорив він.   (Звучить пісня «Тополя»).

Після закінчення навчання у Академії, Шевченко вирішив поїхати в Україну, у рідні місця, де він не був 15 років. На цей час Т. Шевченко був уже досить популярним поетом. У 1844 році була видана друга його збірка «Чигиринський кобзар», у яку увійшло ще декілька поезій: «Гайдамаки», «Причинна», «Слепая», «Тризна», «Микита Гайдай» та «Назар Стодоля». Прогресивна інтелігенція України добре знала його вірші і радо зустрічала відомого земляка. А його рідні все ще були кріпаками і жили вбого, як і інші селяни. Вони щиро раділи за свого Тараса,Який усе-таки вибився в люди, як і пророкував батько, «став неабияким чоловіком». Поміщики, вдаючи з себе меценатів, запрошували свого талановитого земляка до своїх маєтків, замовляли портрети.

Згодом Шевченко найнявся на службу у Комісію для розбірки стародавніх актів, що давало йому змогу їздити країною, зустрічатися з селянами і бачити їхнє життя. Все, що він бачив, викликало в нього обурення, яке виливалося у гнівні рядки, адресовані царату та поміщикам. («Кругом неправда і неволя»).

 Шевченко отримує місце вчителя малювання при Київському університеті. Прогресивне студентство, яке гуртувалося у таємничому товаристві «Кирила та Мефодія», запросило відомого земляка виступити на зібранні. Вважаючи, що він серед однодумців,Тарас зачитав їм уривки з поеми «Сон», над якою працював утой час. На нього донесли і разом з іншими однодумцями його було заарештовано. Під час арешту в нього було вилучено рукопис поеми і це відіграло вирішальну роль у його подальшому житті. Вирок був суровим: заслати рядовим Оренбурзького лінійного батальйону під суворий нагляд із забороною писати й малювати. Гіршого для Шевченка не можливо було й придумати.

 Тяжко було волелюбному Шевченку терпіти солдатську муштру. Не міг він не писати і не малювати. Крадькома, до «захалявних книжечок», він все-таки записував свої вірші та передавав їх із оказією «на волю» друзям. Із метою конспірації, все, що він писав цього часу, поет датував 1840 роком. Інколи йому вдавалося й помалювати – це коли хтось із вищих чинів бажав увіковічити себе чи домочадців у портреті. Проте, як тільки це ставало відомим. Його переводили в інше місце під ще суворіший нагляд. Коли його було переведено до Новопетрівського укріплення, за сім років із під його пера не вийшло жодного вірша.

 Згодом Т.Шевченко починає  уривками писати російською мовою спочатку «Дневник», а потім повісті «Художник», «Княгиня», «Капитанша», «Близнецы», «Музыканты», «Наймичка» та «Варнак»,  у яких зобразив своє життя, оточення, в якому знаходився останні роки.

По смерті Миколи 1 Тарас Шевченко сподівався, що його повернуть із заслання, але даремно. Олександр 2, який зійшов на престол, пам*ятав його образливі слова на адресу своєї бабки і власноруч викреслив його прізвище зі списку на помилування. Друзі та однодумці продовжували боротися за його повернення і 2 серпня 1857 року Шевченко нарешті отримав визволення, але із забороною жити у столиці.

 Почався другий етап у його житті. Йому було дозволено оселитися у Нижньому Новгороді. Він із головою поринув у світське і мистецьке життя міста, намагаючись наздогнати пропущене. А згодом він виїхав до Москви, а потім і до Петербурга. Життя його потрохи входило у рівну колію.

Незважаючи на особисті невдачі (а може завдяки їм) вірші поета цього періоду набувають особливої політичної сили. Один із сучасників писав: «Шевченкові викривання стали нестримними: він разить і б*є, він весь палає якимсь шаленим, нищівним вогнем». («Я не нездужаю, нівроку…»).

1859 року Шевченко востаннє побував на Батьківщині, відвідав своїх родичів, спілкувався з селянами,читав їм свої вірші. Він мріє поселитися десь поблизу Дніпра, навіть вибрав собі місце для хати між Пекарями і Каневом. Уже й з управителем домовився. За читання селянам крамольних його знову заарештовують і відправляють до Києва.

 У1860 році Шевченко отримує дозвіл на третє видання «Кобзаря». До цього видання не увійшли твори «Сон», «Кавказ», «Єретик», «Заповіт» через цензурну заборону. В цей же час виходить «Кобзар» російською мовою у перекладі російських поетів. Ім*я Тараса Шевченка стає відомим усе ширшим верствам населення. До нього прийшло визнання художника і поета. Здавалося, доля нарешті всміхнулася йому бодай на творчому терені. Та здоров*я поета ставало все гіршим і гіршим.

9 березня 1861 року друзі прийшли привітати його з 47-м  днем народження і побачили, що йому зовсім погано. Лікар встановив у нього водянку легень. Кожне слово давалося Шевченку з превеликим трудом. Уранці 10 березня він захотів зійти вниз у майстерню, впав зі сходів… Коли до нього підбігли, він був уже мертвий… Так у розквіті творчих сил скінчилося життя видатної людини.

Зла доля переслідувала Т.Г.Шевченка і після смерті… Не одразу здійснилося його бажання бути похованим в Україні «щоб лани широкополі і Дніпро, і кручі, було видно, було чути, як реве ревучий». Холодного березневого дня його поховали на Смоленському кладовищі у Петербурзі. Лише через 40 днів на настирне клопотання друзів і прогресивної спільноти було одержано дозвіл перевезти тіло поета в Україну. Місце на Чернечій горі поблизу Канева для поховання запропонував його друг – художник Г.М.Честаховський, який і керував похоронами.     ( «Заповіт»).

 Хоч і пролягли століття між добою Тараса Григоровича Шевченка і нашими днями, але час не віддаляє нас від нього, не зменшує потреби в розумінні феномену його особистості, не послаблює чарівності та сили Кобзаревого слова.
