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Тарасові музи.
Мало кому в коханні так не щастило, як Тарасу Шевченку. Маючи унікальні таланти, гострий розум, товариську вдачу, привабливу зовнішність, він, здавалося б, був приречений на успіх у жінок. Натура творча і вразлива. Кобзар часто закохувався, і в нього закохувались. Та особисте життя у великого українця так і не склалося. Не судилося Тарасові Шевченку продовжити свій родовід у наступних поколіннях. Він дуже хотів одружитися, мати сім*ю і дітей. Але чим більше він цього хотів, тим гірше в нього виходило.
       Найпершим коханням юного Тараса була сусідка-ровесниця Оксана Коваленко. Кучерява Оксана і Тарас ще маленькими дітьми вкупі гралися, а потім одне одного й покохали.  Матері не раз жартували про майбутнє одруження своїх мазунчиків. Маленька Оксана подарувала йому перший поцілунок.
        Але невблаганна смерть забрала у Шевченка спочатку неньку, а згодом і батька. У важкі хвилини самотності Оксана не раз витирала сльози сироті.

                           « Мені тринадцятий минало».  

       Після довгої перерви Шевченко побував у різних місцях і довідався, що Оксану звів приблуда-москаль, вона мала від нього дитину, а потім, покинута ним, збожеволіла. Це шокувало поета.

                              « Ми вкупочці колись росли ».

        У середині жовтня 1843 року Тарас Шевченко, вже відомий на той час поет і художник, завітав до Яготина робити копії портрета князя Миколи Рєпніна. Це був шляхетний рід українських вельмож. Княгиня Рєпніна доводилася онучкою самому гетьману Кирилу Розумовському. Їхня донька 35-річна донька Варвара, була надзвичайно доброю і щирою дівчиною. Зачарована прибульцем, княжна відчула, що 30-річний Тарас – обранець її серця. Вона захопилася його талантом й закохалася в нього на все життя. Шевченко свідомо не дав розгорітися цій пристрасті, розуміючи безперспективність таких стосунків. Оскільки кохання не було взаємним, то княжна вирішила, що їй Богом призначено стати ангелом-охоронцем поета, і всіма силами своєї душі боролася з жагучим почуттям. Поет з великою повагою поставився до трепетного почуття Варвари, але не міг примусити серце відповісти на щире кохання. Врешті-решт між ними з*явилася тепла довірлива дружба, яка не переривалася майже до останніх років життя Т. Шевченка. Розумна, освічена, знавець кількох мов, талановита письменниця прагнула діяльності. І Рєпніна починає боротися проти того негативного, що, на її думку, оточувало поета. Захоплюючись його талантом , княжна дивувалася, як  він може годинами говорити про порожні речі. Вона обурювалася, коли він вступив до так званого товариства мочемордія – це було коло любителів випити. Та це товариство було певною формою протесту проти всілякої фальші життя. І молоді люди, усамітнившись, не лише «мочили морди у вині», а й говорили про наболіле, обговорювали й аналізували події, що турбували суспільство.
     І княжна починає надокучати поетові своїми настановами, направляючи його на путь істинний. Натура  Шевченка , який ненавидів усіляке рабство і всяку опіку над собою, опиралася й протестувала  проти цих настанов Варвари Миколаївни.

      Княжна хотіла стати музою і моральним наставником поета, не взявши до уваги того, що талановиту людину не можна тримати в рамках, які інколи бувають гіршими за кайдани. Та все це не зашкодило їхній щирій дружбі, дружбі з усією родиною Рєпніних. Адже завдяки клопотанню Рєпніних міністр освіти на початку 1847 року призначив Т. Шевченка професором малювання в Київському університеті. Варвара  Миколаївна  допомагала розповсюджувати естампи «Живописної України», створені Шевченком, вона листувалася з поетом під час його заслання. Остання їхня зустріч відбулася 24  березня 1858 року. В. Рєпніна надовго пережила свого кумира  і померла на 83-му році життя, 1891 року. 

                 « Якби з ким сісти хліба з*їсти».

      Під час перебування у рідному селі в 1843 році сподобалася поетові донька отця Григорія Кошиця – Федося. Ще дитиною Тарас у панотця наймитував. Коли ж 26 вересня 1845 року Шевченко приїхав у Кирилівку на храм, то симпатії до молоденької попівни у нього поглибилися і він до неї посватався. Батьки не захотіли віддавати доньку за свого колишнього наймитчука, хоча поет їй подобався. Бідна дівчина так важко переживала своє нещастя, що згодом збожеволіла.

       Не женися на багатій, бо вижене з хати,

       Не женися на убогій, бо не будеш спати.

       Оженись на вольній волі, на козацькій долі,

       Яка буде, така й буде, чи гола , то й гола.

       Та ніхто не докучає і не розважає –

        Чого болить і де болить, ніхто не питає.

       Удвох, кажуть, і плакати мов легше неначе;

        Не потурай: легше плакать, як ніхто не бачить.

  30 червня 1843 року, перебуваючи в с. Мойсівці на бенкеті в Т. Г. Волховської, Шевченко знайомиться з Ганною Закревською – дружиною поміщика Платона Закревського, одного з власників села Березова Рудка на Полтавщині. Шевченко потім неодноразово приїздив до маєтку Закревських. Шевченко написав портрет Ганни і Платона. Він був закоханий у «Ганну вродливу» і присвятив їй цілу низку віршів. 

         Ой сяду я під хатою, на улицю гляну,

         Як-то тії дівчатонька без своєї Ганни.

          Без моєї Ганнусеньки у хрещика грають.

          І граються невесело, і не так співають дівчаточка.

          А моєї голубки немає. У свекрухи десь воркує,

           Мене виглядає.

    Коли Т. Г. Шевченко прибув до Петербурга, мрія створити сім*ю заволоділа його серцем. Інколи він навіть говорив, що йому байдуже з ким одружитися, - - лишень була б це проста дівчина з рідних країв, і щоб він, старий, подобався їй. І ось поет їде до рідної України, щоб купити садибу, пошукати наречену.
     Дорогою з Нижнього до Петербурга Шевченко затримався на кілька днів у Москві, де відвідав родину Максимовичів. Михайло Олексійович Максимович, давній знайомий Тараса Григоровича, - український вчений, природознавець, історик , фольклорист і мовознавець, був першим ректором Київського університету (1834-1835 рр. ), - на честь поета влаштував обід. Там Шевченко й познайомився з його молодою дружиною Марією, якій того ж вечора подарував автограф одного з найкращих своїх ліричних віршів «Садок вишневий коло хати», написаний ще в казематі Петропавлівки перед засланням.
      М. Максимовичу на той час було 50 років, а скільки було його молодій дружині - невідомо, але якщо судити з портрета, намальованого Шевченком у 1859 році, то десь приблизно 20 -25. Там, у Москві, вона нібито пообіцяла поетові знайти в Україні наречену.

       Тарас Григорович і Марія  листувалися. Поет навіть в одному з листів вислав їй своє перше фото. Дехто з дослідників припускає, що стосунки між ними були  аж надто близькими, бо після відвідин поета у неї народився син. До цього дітей у Максимовичів не було, Інші дослідники життя поета відкидають цю версію, посилаючись на те, що порядність Шевченка не дозволила б йому переступити межу, за якою починається зрада друга, а задушевні і ніжні розмови з Марією Максимович стосувалися лише вибору нареченої.( одного разу відбив наречену у друга Сошенка).
      І, мабуть, невипадково менш як за місяць Шевченко, побувавши на батьківщині в Кирилівці, а також у Городищі, Млієві ( у Платона Симиренка), спробувавши одружитися з наймичкою Харитиною в Корсуні,- знову спрямовує свої стопи на хутір Максимовичів. Неподалік їхнього саду його заарештовують, не пояснивши причини. Як згодом з*ясувалося, нібито за богохульство та за підбурювання людей.

    Перебуваючи під арештом, Шевченко пише кілька листів до Максимовичів.

     У серпні 1859 року Т. Г. Шевченка було звільнено з-під арешту і надано дозвіл, як наказ,- виїхати до Петербурга. 
     На жаль, про дальшу долю Марії Максимович та її сина нічого не відомо…

     В дачному селищі Стрельна біля Петербурга в червні 1860 року на дачі Надії Забіли, української поміщиці, Шевченко знайомиться з наймичкою, колишньою кріпачкою, 20- літньою Ликерою Полусмаковою.

    Граціозна, з кучерявою голівкою, зовні дуже схожа на Марію Максимович – вона полонить душу поета, пробуджуючи знову, вкотре, надію знайти милу серцю дружину. Поет присвячує своїй коханій вірш, який так і називає «Ликері»:      Моя ти любо! Усміхнись і вольную святую душу,
                       І руку вольную, мій друже, подай мені.

   Зачарований Шевченко не слухає нічиїх вмовлянь. Ліниву неохайність Ликери вважає селянською простотою, а пожадливість – життєвою мудрістю.  Молода, свіжа, трохи грубувата, не дуже красива, зате з чудовим русявим волоссям, тонка у стані, пишна у плечах, з вишневими вустами і з гордовитою поставою, що й зачарувало і обмануло поета. Та, як з*ясувалося, ця зовнішність приховувала звичайне самолюбство, лінощі, жадобу до подарунків, пихатість. Та ще й неохайність. Шевченко сам колись казав: «нечепурна жінка і циганові не дружина». Та закоханий не бачить темних плям на сонці свого кохання.  Шевченко спочатку закохувався, а потім починав з коханої творити дівчину своєї мрії. Тому, закохавшись у Ликеру, поет багато часу проводить з нею в розмовах, за останні гроші купує їй одяг, взуття, гостинці, присвячує їй вірші, малює портрет, виклопотав їй звільнення з кріпацтва, поселяє її в окрему кімнату, наймає їй вчителя, який починає залицятися до дорученої йому учениці.
    Ликера з наївним цинізмом зізнавалася хазяйці, що вона не любить свого жениха, бо він «старий і поганий та ще й сердитий»,Та йде за нього заміж, бо, кажуть, що він багатий, та й заради того, щоб позлити своїх подруг. А поет і не здогадувався, яка невдячна була його мила, його ідеал золотих мрій, і тому вже ніби йшлося до одруження…

     Нареченій шили посаг, а Шевченко старанно готувався до весілля, до сімейного життя…

   З радістю і захопленням Тарас Григорович сповіщає свого родича Варфоломія Шевченка про майбутнє одруження у листі від 25 серпня 1860 року: «Поберемося ми після Покрови… Отаке-то скоїлося! Несподівано я до тебе приїду в гості з жінкою-сиротою і наймичкою. Сказано, коли чоловік чого добре шукає, то й найде: так і зо мною трапилось». 

   Аж раптом – розрив! Дехто вбачає причину його в тому, що одного разу Шевченко, несподівано прийшовши додому, застав  Ликеру в обіймах вчителя. Інші розповідають, що нібито між ними сталася якась дріб*язкова сварка: Тарас звинуватив Ликеру в неохайності, а вона його обізвала «старим і поганим». Так чи так, а Шевченко через кілька днів у присутності хазяйки квартири спокійно запитав, чи він хоч коли-небудь, хоч чим-небудь скривдив її, і, почувши у відповідь «ні», страшенно розлютився, звів руки догори, затупотів ногами і не своїм голосом закричав: «Так убирайся ж ти од мене, бо я тебе задавлю! Усе оддай мені! Усе оддай!.. до нитки оддай!.. і старих подраних черевиків я тобі не подарую!.. » Ликера прожогом, як шкідлива кішечка, вискочила з хати. З огляду на таку міру обурення Шевченка, можна гадати, що версія розриву через обійми вчителя вірогідніша. Одного разу, у вересні 1860 року, до Шевченка зайшов його давній приятель. На мольберті лежав портрет Ликерії, його розглядав Тарас. Потім він нервово схопив цей портрет і кинув під стіл. При цьому сказав: «Чи не спробувати  ще раз? Востаннє? Не довелося з кріпачкою, з мужичкою, може, поталанить з панночкою, тільки що… панночка…».А далі, зітхнувши, промовив: «Тяжка клята самотність! Вона мене з світа зжене…».
     Не дається, видно. Особисте щастя людям, покликаним служити людям, - так доречно сказала одна художниця у спогадах про Шевченка.

   Друзі зазначили, що Тарас, який особливо вмів розважати жінок, після невдачі  у сватанні з Ликерою взагалі почав недружелюбно ставитися до них. Всі, хто бачив Шевченка після розриву з Ликерою, відзначають його сильну роздратованість. Та на зміну ненависті в душі поетовій поселяються біль і смуток за втраченими ілюзіями. Адже це була остання спроба створити сім*ю, про яку так довго й палко мріяв. Заповітна мрія стала нездійсненною, як сон, про що з гіркотою пише Тарас Григорович 27 вересня 1860 року у вірші, присвяченому Ликерії, хоч на цей раз просто під літерою «Л».
           Давнє-колишній та ясний присниться сон мені!.. і ти!..

           Ні, я не буду спочивати, бо й ти приснишся. І в малий

           Райочок мій спідтиха-тиха підкрадешся, наробиш лиха..
           Запалиш рай мій самотний.

  Будучи неспроможною оцінити високу честь і святе покликання стати дружиною генія, народного поета, Ликерія одружилася з перукарем і жила у Царському Селі. Потім нібито вигнала п*яного чоловіка і сама утримувала перукарню. А в 1904 році раптово  переїхала до Канева де часто ходила на Тарасову могилу. В 1911 році приїздила до Москви на 50-ті роковини з дня смерті Т. Шевченка. Тоді ж було записано спогади про поета з її розповідей.

       Померла Ликера Іванівна Полусмакова ( Яковлєва за чоловіком) на 77-му році життя 1917 року.
       Вона зрозуміла, ким насправді була ця людина, тільки пройшовши довгий і важкий шлях.

                              Катерина Піунова – ще одна муза Шевченка. Повертаючись із заслання він зупинився у Нижньому Новгороді, навідавши Щепкіна ,поет знайомиться з 15-річною акторкою Катериною Піуновою, яка мала неабиякий талант, Повна життя й молодих сил, вона полонила уяву 44- річного  поета. Він намагався зустрічатися з нею частіше, ввів її в коло своїх заможних і впливових знайомих. Натомість Піунова та її батьки спритно використовували захоплення поета. У мріях Шевченко бачив уже дівчину великою акторкою. Написав театральну рецензію про бенефіс Піунової, у якій було кілька слушних порад. Але молоденька кокетка образилась. 30 січня 1858 року Шевченко їй освідчився і зробив формальну пропозицію батькам. Але зі згодою дівчина зволікала. Чекала позитивної відповіді з Харкова. Коли ж контракт був підписаний і посередництво поета стало непотрібним, Шевченкові повідомили, що в Каті є наречений – аптекар Фус.

    «Погань пані Піунова! Від голови до п*ят погань»- такою була реакція обуреного митця.

      В останні роки Шевченка охопила туга за родинним теплом, жіночою ласкою й опікою. «Оженіть, будьте ласкаві, писав він своїм друзям в Україну.- А то так і пропаду бурлакою на чужині». Поет мріяв про влаштування власного гнізда над Дніпром та господиню – друга у хаті, близьку і віддану дружину.

  Несподівано для всіх Шевченко захотів одружитися із Харитою Довгопаленко, гарненькою дівчиною-кріпачкою, що була служницею у троюрідного брата Варфоломія. Від вересня 1859 року до кінця червня 1860 року поет довідувався у листах, чи вона піде за нього, просив її намовляти. Брат відмовчувався, а згодом відповів, що Харита стала грубіянкою, без спросу шляється, завела романи з писарем. Таким чином поета хотіли переконати в необачності такого шлюбу. «Шкода, а мені луччої жінки і не треба»,- сумовито погодився поет.
   З Тарновською Надією Шевченко познайомився 1843 року в с. Качанівка, дарував їй вірші і малюнки. Надія – сестра поміщика Тарновського В.В., українського громадського діяча. Шевченко називав Тарновську кумою, бо 1845 року в с. Потік на Київщині разом з нею хрестив дитину в дяка. Надія подобалася поетові, але вона ніяких надій не подавала. Шевченко подарував їй «Кобзаря» з написом: «Моїй любій Єдиній кумасі Надежді Василівні Тарновській» - кум Т. Шевченко.

   Був платонічний роман у Тараса і з жінкою коменданта форту Агатою Усковою. Вона була молода, може й не така вже красуня, але приваблива й жіночна. Шевченко мало не щодня обідав в Ускових, і єдиною його розвагою були часті прогулянки з Агатою за фортом.
    «Ця найпрекрасніша жінка для мене – справжня благодать Божа, - писав він друзям. – Я покохав її високою чистою любов*ю». Але невдовзі стосунки між ними зіпсувались. Лікар Нікольський почав докучати пані Агаті глузуванням з приводу її спільних прогулянок із Шевченком. Вона перестала виходити на ці зустрічі, і це поета образило. «Картярка. Нічого більше», - так охарактеризував він у листі колишню свою «благодать Божу». Платонічний роман скінчився.

    Дуже рано пішов Шевченко із життя. А уподобане ним місце на березі Дніпра назавжди залишиться пристанищем його душі. І дивитися на цей світ він завжди буде закоханими очима.                                                                               

     








