«Шевченковими стежками».
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На вершинах світової поезії стоять славетні імена творців, які з гордістю вимовляє, пам'ятає і шанує людство. До них належить й ім'я великого українського поета Тараса Григоровича Шевченка. Весь свій могутній талант він присвятив служінню народові. Тому, вся творчість Великого Кобзаря зігріта гарячою любов'ю до Батьківщини, пройнята священною ненавистю до ворогів і гнобителів народу. Його думи, його пісні, його полум'яний гнів, його боротьба за світлу долю трудового люду були думами, піснями, гнівом і боротьбою мільйонів.
         Поезію Шевченка люблять усі народи. Отож і ми сьогодні  з вами  зібрались, щоб перегорнути деякі сторінки життя великого Кобзаря, пройти його життєвими стежками.

          9 березня 1814 року у селі Моринці Звенигородського повіту Київської губернії в хаті кріпака Григорія Шевченка серед морозної темної ночі блиснув у вікні єдиний на все село вогник – це народилася дитина. Для пана – кріпацька душа,а України – великий поет, буремний Тарас, незламний Кобзар,сіяч розумного, доброго, вічного.

Не на шовкових пелюшках,

Не у величному  палаці –

В хатині бідній він родивсь

Серед неволі, тьми і праці.

Нещасна мати сповила

Його малого й зажурилась…

І цілу ніченьку вона

За сина – кріпака молилась.

Вед.: У селі Кирилівка минули дитячі роки Шевченка.

           Коли Тарасові було 8 років – його віддали « в науку» до дяка. Вчитися йому  подобалося. Та недовго тривала ця наука. Перше тяжке горе, що вразило серце малого Тараса і принесло лихо в Шевченкову родину – смерть матері. Коли Тарасові було 11років його спіткало нове горе – раптово, простудившись у дорозі, помер батько.

           Осиротівши Тарас пішов у найми. Деякий час був «школярем – попихачем» у дяка Богорського, потім пас громадську худобу і наймитував у священника Григорія Кошиця.
            Через роки він з болем згадуватиме своє дитинство у вірші «Мені тринадцятий минало».

            На початку 1929 року Тараса взято до поміщицького двору у Вільшані. Восени 1929 року Шевченко супроводжує майно  молодого  пана Енгельгардта до Вільно і виконує обов'язки козачка в панських покоях. А у вільний час потай від пана малює.
            Переїхавши до Петербургу в 1831 році Енгельгардт взяв із собою Шевченка, щоб мати дворового маляра, віддав його в науку на 4 роки до живописця Ширяєва. Ночами, у вільний від роботи час, Шевченко ходив до Літнього саду, змальовував статуї, тоді ж уперше почав писати вірші.

             Влітку 1836р. він познайомився зі своїм земляком – художником І. Сошенком,а через нього з Є.Гребінкою, Григоровичем, Венеціановим, які разом із К.Брюлловим та В. Жуковським навесні 1838 викупили молодого поета з кріпацтва.

              В травні 1838 року Шевченка зараховують стороннім учнем Академії мистецтв. Він навчається під керівництвом Брюллова, стає одним з його улюблених учнів.

             Вірші Шевченко почав писати ще кріпаком, за його свідченням, у 1837році.

             18 квітня 1840 року з'являється перша збірка Шевченка «Кобзар».

              1844року вийшло друге видання «Кобзаря». В книзі зібрались поетові думи, болі і страждання, надії і сподівання, хвилини радості і тривоги.
              «Кобзар» - то святиня , національна Біблія України.

Вед.: Тарас Шевченко написав чимало віршів про кохання . Історія зберегла імена жінок, які полонили його серце .
           Першим сильним почуттям Тараса було його дитяче кохання до Оксани Коваленко. У віршах, присвячених Оксані, «Мені тринадцятий минало», «Не молилася за мене», «Ми вкупочці росли», створених на заслані, доторкаємося до особисто пережитого Шевченком.

          Великим почуттям , що спалахнуло в серці Шевченка була любов до Ликери Полусмакової, колишньої наймички. З нею він сподівався створити сім'ю. Ликера для нього була останньою соломинкою, яка мала врятувати  його від самотності, останньою надією на створення свого маленького раю. Вірив,що саме з нею вдасться пережити всі негоди і знайти щастя у «хатині тихій і веселій». Але не судилося стати  Ликері  Шевченковою долею.
           Немає у світовій літературі іншого поета, який би так ніжно, з любов'ю оспівував у своїй творчості жінку – матір, берегиню, продовжувачку роду.

            Саме жіночій долі, моральним стосункам, присвячена балада «Лілея».
                             Вірш «Лілея». Читає Пасічник Христина.

Вед.:За бунтівливі вірші Шевченко був жорстоко покараний – 10 років солдатської муштри, які підірвали його здоров'я.Вирок царя мав означати й духовну смерть Кобзаря – йому заборонялося писати й малювати. Але він продовжував це робити.
                Через 10 років поета звільнили, він повернувся у Петербург, 1859 року – востаннє відвідав Україну. Хворий поет доживав свій страдницький вік у Петербурзі. Уже будучи хворим, видав український буквар для недільних шкіл, планував видати ряд підручників.

               Помер Тарас Шевченко у Петербурзі 10 березня 1861 року. Згодом його тіло перевезли в Україну і поховали на Чернечій горі біля міста Канева над Дніпром.

               Із 47 прожитих років йому довелось бути: 24 роки кріпаком, 10 років  у неволі, 3,5 роки під наглядом поліції. І тільки 9 років вільною людиною.
                   У цьому році минає 200 років з дня народження славетного сина України Т.Г.Шевченка. 2014рік Указом Президента України оголошено Роком Тараса Григоровича Шевченка.  Народ пам'ятає про Кобзаря, вшановує його пам'ять.

                 Ім'ям Шевченка названо парки, вулиці. Поету споруджено пам'ятники в містах і селах.

                 Не лише на Україні вшановують його пам'ять. Пам'ятники нашому Шевченку стоять у далекій Канаді, Угорщині, США, Франції, Аргентині.

                 Над Дніпром височить  пам'ятник – велетень. Не заростають стежки до могили великого Кобзаря, все життя і творчість якого є зразком того, як справжній митець повинен своїм талантом служити народу.
                Тож, юні друзі! Дорожіть Шевченком. Хочеться вірити, що на вашому шляху завжди будуть Тарасова пристрасть, Тарасова мужність, Тарасове невмируще слово.

